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Афанасій ЛОМАКОВИЧ, ректор академії

(Початок на стор.1)
З метою вивчення шляхів удосконалення практики прове-

дено відповідне анкетування та обговорення її результатів під час 
звітних конференцій.  Найтиповіші побажання студентів щодо по-
кращення змісту практики – запровадження ознайомлювальної 
практики; оновлення змісту методики викладання окремих на-
вчальних дисциплін у початковій та середній школі; проведен-
ня тренінгових занять із метою запобігання  виявам девіантної 
поведінки учнів на уроках та в позаурочний час. Успішне 
розв’язання означених проблем сприятиме ефективнішому 
формуванню фахових компетентностей у студентів і, відповідно, 
забезпечить реалізацію завдань Нової 
української школи. 

Серед здобутків науково-
педагогічного колективу академії – 
результати ліцензування й акредттації 
освітньо-професійних програм бака-
лавра і магістра. Здійснено чергову 
акредитацію спеціальності «Соціальна 
педагогіка» за бакалаврським рівнем 
вищої освіти та «Фізична культу-
ра» за освітньо-кваліфікаційним 
рівнем «молодший спеціаліст». 
Проведено первинну акредитацію 
семи освітньо-професійних про-
грам за магістерським рівнем 
вищої освіти: «Трудове навчання на 
технології», «Музичне мистецтво», 
«Дошкільна освіта», «Українська 
мова і література», «Мова і література (англійська)», «Мова і 
література (німецька)», «Фізична культура». За результатами 
акредитаційного процесу у Міністерстві освіти і науки України 
здійснюється  виготовлення  сертифікатів про акредитацію, що 
дасть право на  вручення дипломів  магістрам за  результатами 
підсумкової атестації. 

Завершили навчання за освітньо-професійними програ-
мами магістра 248 осіб. Найскладнішою проблемою для кафедр 
була підготовка  такої значної кількості магістерських робіт, 
оприлюднення результатів дослідження магістрантів у наукових 
виданнях, перевірка  змісту кваліфікаційних робіт програмою 
Антиплагіат. 

Відповідно до наказу МОН України освітні програми 
бакалаврського, магістерського рівнів вищої освіти та освітньо-
кваліфікаційного рівня «молодший спеціаліст» визнано такими, 
що акредитовані  на строк дії  чинних сертифікатів. 

З’являються можливості ліцензування окремих 
магістерських освітньо-професійних програм: «Соціальна робо-
та», «Психологія», «Середня освіта (Історія)». Нами здійснюється 
різнопланова робота щодо забезпечення нових Ліцензійних 
умов провадження освітньої діяльності. Створено проектні 
групи та групи забезпечення підготовки бакалаврів і магістрів  
відповідних спеціальностей. Здійснюється постійний моніторинг 
відповідності кадрових, технологічних та організаційних вимог 
щодо забезпечення провадження освітньої діяльності у сфері 
вищої освіти. На офіційному веб-сайті академії розміщено 
освітньо-професійні програми, за якими здійснюється підготовка 
фахівців, та основні компоненти навчально-методичного забез-
печення реалізації цих програм. Розпочато роботу на виконання 
Ліцензійних умов щодо доступності до навчальних приміщень 
осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення. 

Золотий фонд кожного закладу складають студенти. 
Контингент студентів навчального закладу сьогодні становить 
2253 особи, у тому числі 1729 студентів академії (962 особи 
денної форми та 767 – заочної форми навчання) і 524 студенти 
педагогічного коледжу. Кількість студентів, які навчаються за 
кошти регіонального замовлення, становить 1109 осіб (49,2%), 
за кошти фізичних осіб – 1144 осіб (50,8 %).

Як засвідчують статистичні дані, за останні два роки 
показники поповнення студентського контингенту істотно не 
змінилися, що насамперед є наслідком відкриття нових бака-
лаврських та магітерських програм. Зауважимо, що впродовж 
трьох останніх років контингент студентів заочної форми на-
вчання залишається стабільним.

Протягом навчального 
року нами видано 458 дипломів 
бакалавра (із відзнакою – 21 
диплом); 134 дипломи молод-
шого спеціаліста (із відзнакою 
– 11 дипломів); 15 дипломів 
магістра (із відзнакою – 8 
дипломів); і 55 дипломів 
спеціаліста (перепідготовка). 

У 2018 році до навчаль-
ного закладу подано 1462 зая-
ви. Обсяг регіонального замов-
лення на підготовку фахівців, 
доведений управлінням освіти 
і науки Тернопільської ОДА, 
становив 346 осіб (молодший 
спеціаліст – 59 осіб; бакалавр 
– 222 особи; магістр – 60 осіб; доктор філософії – 5 осіб). 
Загалом до навчального закладу зараховано 715 осіб: 302 осо-
би (42,2%) – за регіональним замовленням і 413 осіб (57,8 %) 
– за кошти фізичних осіб. 

Нашим резервом упродовж останніх років залишається 
набір бакалаврів за скороченим терміном навчання: із 314 осіб, 
зарахованих за першим (бакалаврським) рівнем вищої освіти, 
за скороченим терміном прийнято 142 особи (45,2 %). У цьому 
році ми змістили акценти при розподілі ліцензійного обсягу на 
користь вступників після коледжів. І в майбутньому будемо за-

стосовувати найрізноманітніші форми співпраці із закладами 
освіти, які готують  молодших спеціалістів. Якщо важко спрог-
нозувати набір абітурієнтів на базі  повної загальної  середньої 
освіти, які беруть участь у відкритих та закритих конкурсних 
пропозиціях, то результати співпраці з коледжами й училища-
ми  можуть бути досить очікуваними. Нам і надалі необхідно 
здійснювати пошук абітурієнтів із високим рівнем знань, які б, 
подаючи документи на вступ, проставляли для нашого навчаль-
ного закладу перші пріоритети. Ще один шлях заявити про себе 
– це постійне пропагування різноманітних векторів діяльності 

академії: конференції, семінари, ви-
ставки, пленери, екскурсійні програ-
ми, публікації в ЗМІ, повідомлення в 
соціальних мережах. 

Другий за важливістю (після 
студентського!) показник потужності 
закладу вищої освіти – його кадрове 
забезпечення. Станом на  січень 2019 
року професорсько-викладацький 
склад штату академії включає 130 
науково-педагогічних працівників та 
7 концертмейстерів; 17 із них – док-
тори наук, професори, 76 – кандида-
ти наук, доценти, 37 – викладачі без 
наукового ступеня та вченого зван-
ня. Відсоток науково-педагогічних 
працівників із науковими ступенями та 
вченими званнями становить 71,5 %. 

Ще три кандидати наук працюють у педагогічному коледжі. 
Приємно відзначити потужний прорив у плані захисту док-

торських дисертацій. За 2018  рік успішно захищено 3 докторські 
дисертації з психологічних, філологічних та педагогічних наук: 
Савелюк Н. М. (загальна психологія, історія психології), Чик Д.Ч. 
(порівняльне літературознавство), Данильчук Л. О. (соціальна 
педагогіка). Поповнив професорсько-викладацький склад ще 
один штатний доктор наук, професор Глотов О. Л.  

Упродовж року 5 викладачів академії захистили 
кандидатські дисертації з технічних, психологічних, педагогічних 
наук: Саланда І. П. (інформаційні технології), Тимош Ю. В. (за-
гальна психологія, історія психології), Швець О. В., Соляр Л.В., 
Ільчук Л. П. (теорія і методика професійної освіти). 

Підготовку науково-педагогічних кадрів на здобуття 
наукового ступеня доктора філософії з педагогіки в академії 
продовжено за третім (освітньо-науковим) рівнем вищої освіти в 
аспірантурі. У 2018 році на денну форму навчання за регіональним 
замовленням вступили 5 осіб та одна особа на заочну форму 
навчання за кошти фізичних осіб. У цьому році достроково й 
успішно захистила кандидатську дисертацію аспірант друго-
го року навчання Швець О.В. У межах року планується захист 
кандидатських дисертацій викладачів академії ДоманюкО.М., 
Ярощук М.В., Микуляк О.В., 
Ратинської І.В. і викладача ко-
леджу Мельник Ю.В. 

На посаді доцента кафе-
дри перебувають 15 науково-
педагогічних працівників. 
Найближча перспектива вико-
нання умов Порядку та розгля-
ду атестаційних справ щодо 
присвоєння вченого звання до-
цента – у шести викладачів.

Останнім часом 
12 науково-педагогічних 
працівників академії здійснили 
підвищення кваліфікації у 
різних закладах вищої освіти 
України: Бенера В. Є. (НПУ 
ім.М.П.Драгоманова), До-
вгань О.М., Заболотна В.П., 
Невідомська Л.М., Папуша В.Г., Ткачук С.І., Шмир М.Ф. 
(Тернопільський НПУ ім.Володимира Гнатюка), Ільєнко М.М. 
(КНУ ім. Тараса Шевченка), Ільчук Л. П. (Прикарпатський НУ 

ім.Василя Стефаника), Панфілова О.Г., Соловей 
О.Г. (Східноєвропейський НУ ім. Лесі Українки), 
Соляр Л. В. (Хмельницька ГПА).

П’ятеро науково-педагогічних працівників 
навчального закладу  здійснили довгострокове 
підвищення кваліфікації за кордоном у республіці 
Польща: завідувач кафедри Курач М.С., доцент 
кафедри Цісарук В.Ю. (Люблінська політехніка), 
доцент кафедри Божик М.В. і старший викладач 
Кучер Т.В. (Вища суспільно-природнича школа 
імені Вінцеля Поля в м. Люблін), професор кафе-
дри Скакальська І.Б. (Варшавський університет, 
Ягеллонський університет у м. Краків).  На ближній 
період заплановано підвищення кваліфікації (ста-
жування) 14 викладачів академії у закладах вищої 
освіти України. 

За звітний період підписано 6 угод про 
співпрацю: між Чернігівським НПУ ім. Т.Г.Шевченка, Хмельниць-
кою ГПА, Бродівським педагогічним коледжем імені Маркіяна 
Шашкевича, Полтавським НПУ ім. В.Г.Короленка, Прикарпатсь-
ким НУ ім. Василя Стефаника,  Кам'янець-Подільським НУ ім.Івана 
Огієнка. Підготовлено пакет документів для підписання угоди з 
Інститутом літератури імені  Т. Г. Шевченка НАН України. Продо-
вжено дію угоди про міжнародне співробітництво з Вармінсько-
Мазурським університетом в м. Ольштині (Республіка Польща).

Стало традиційним проведення у навчальному закладі 
низки заходів міжнародного та всеукраїнського рівня з уча-

стю викладацького та студентського колективів академії, 
представників інших закладів вищої освіти та громадських 
інституцій. Подією року для освітян міста й краю було прове-
дення Всеукраїнських наукових читань, приурочених 380-річчю 
«Кременецької граматики». Здійснено перевидання цього 
раритету, що стало початком доброї справи повернення із за-
буття однієї з вагомих пам’яток української духовної культури 
і відкрило шлях до нових наукових досліджень. «Кременець-
ка граматика» у своєму оновленому образі знову прийшла до 
читача завдяки спільним зусиллям колективів нашої академії, 
Національного музею імені Андрея Шептицького, Національної 
бібліотеки України імені В.І.Вернадського та Кременецької 
міської ради, а також львівського мецената Віталія Ломаковича. 
У підготовці проекту була задіяна робоча група у складі науковців 
кафедри української філології та суспільних дисциплін, доцентів 
Олега Василишина, Інни Волянюк, Ірини Комінярської, Лілії 
Невідомської, Олени Пасічник і Володимира Собчука. Над про-
ектом працювала редакційна колегія, до складу якої увійшла 
доктор педагогічних наук, проректор з наукової роботи нашої 
академії, професор Валентина Бенера. 

Не менш вагомою подією було проведення восени цього 
року Міжнародної наукової конференції «Волинь в українській, 
польській і світовій історіографії». Співорганізаторами науко-
вого форуму виступили гуманітарний факультет Вармінсько-
Мазурського університету, Відділення Польського історичного 
товариства в м. Ольштин, науково-педагогічні працівники 
гуманітарного факультету академії та Кременецька міська рада.

До 100-річчя з часу відкриття Українській гімназії імені 
Івана Стешенка в Кременці були приурочені Всеукраїнські 
наукові читання «Становлення освіти на Кременеччині: погляд 
крізь століття». Співорганізаторами читань виступили Київський 
НУ ім. Тараса Шевченка, Рівненський МЕГУ ім. академіка Сте-
пана Дем’янчука, Державний архів Тернопільської області та 
науково-педагогічний колектив нашої академії. 

Навчальний заклад виступив співорганізатором та 
організатором проведення Міжнародної науково-практичної 
конференції «Інтродукція рослин на Волино-Поділлі: наука, 
освіта, мистецтво формування ландшафту, виробництво», 
Міжнародного літературно-мистецького форуму «Діалог 
двох культур молодих – 2018», «Лідерство як соціально-
психологічний феномен» у рамках ІІІ Всеукраїнського семінару-
турпоходу з міжнародною участю «Kremenets sciense: open air, 
або Наука в кросівках», Всеукраїнської науково-практичної 
інтернет-конференції «Підвищення якості освіти: стан, про-
блеми, перспективи», ІІІ Всеукраїнської науково-практичної 
конференції «Litteris et artibus: нові горизонти» та ХІV Звітної 
науково-практичної конференції професорсько-викладацького 
складу за 2017 рік. 

Проведено VІІІ Міжнародний мистецько-науковий симпозіум 
«Зустрічі в Кременці» з участю майстрів пензля  Польщі, Німеччини, 

Швеції, Італії, Канади, Ірландії, Чилі, підготовлений польськими 
й українськими митцями та науковцями. Україну представляли 
художники-кременчани, викладачі нашої академії та педагогічного 
коледжу. 

Минулоріч відбулась чергова зустріч українсько-польської 
студентської та учнівської молоді в рамках Літературно-мистецького 
форуму «Діалог двох культур молодих – 2018». Польські гості 
та студенти і працівники академії здійснили традиційну посадку 
троянд у розарії навчального закладу, брали участь у святковому 
концерті й українсько-польському хореографічному майстер-
класі, проведеному старшим викладачем Андрієм Медецьким.

У польському місті Ярослав відбувся ХХХІІІ зліт 
Європейської родини шкіл імені Юліуша Словацького, куди при-
були 18 делегацій із Польщі, України та Чехії. Традиційно, наша 
делегація представляє і місто Кременець, з яким пов’язане дитин-
ство Юліуша Словацького, бере участь у наукових форумах, фести-
валях і конкурсах, що проходять у рамках Зльоту. Цього року пере-
можцем конкурсу декламаторів поезії Юліуша Словацького став 
студент спеціальності «Музичне мистецтво» нашого педагогічного 
коледжу Ярослав Домбровський, який  здобув Диплом І ступеня. 

У 2019 році навчальний заклад відзначатиме 200-річчя 
становлення вищої освіти (Волинського ліцею) у місті Кременці. З 
нагоди цієї події заплановано низку заходів, серед яких – наукові 
конференції, форуми, науково-методичні семінари, виставки, 
тематичні просвітницькі, мистецькі та спортивно-масові заходи, 
підготовка ювілейного видання. Відбудеться Міжнародна науково-
практична конференція «Місто Кременець в культурно-освітньому 
просторі Центрально-Східної Європи». 

ВИРІШУЮЧИ ПРОБЛЕМИ,


